



*Memorijalni centar
Domovinskog rata
Vukovar*

BROJ: MCDR Vukovar I/1-24-02-2

Vukovar, 12. kolovoza 2024. godine

PRIJEDLOG PROJEKTA
„POSJET UČENIKA OSMIH RAZREDA VUKOVARU“

za školsku godinu 2024./2025.

Sadržaj

O Ustanovi.....	3
Posjet učenika osmih razreda Vukovaru.....	3
Prijedlog programa projekta „Posjet učenika osmih razreda Vukovaru“	4
Posjet učenika osmih razreda Karlovcu	6
Posjet učenika osmih razreda Pakracu, Lipiku i Okučanima	6
Posjet učenika osmih razreda Kninu	7
Zaključak.....	8

O Ustanovi

Djelatnost Javne ustanove „Memorijalni centar Domovinskog rata Vukovar“ upoznavanje je učenika, kao i drugih posjetitelja, s vrijednostima Domovinskog rata i Bitke za Vukovar, prezentacija memorijalno-dokumentacijske građe, prijevoz, smještaj i prehrana za učenike, kao i druge posjetitelje sukladno propisima kojima se uređuju prijevoz, ugostiteljska djelatnost i pružanje usluga u turizmu.

U sklopu znanstveno-obrazovnih djelatnosti provodi se projekt „Posjet učenika osmih razreda Vukovaru“. Tijekom terenske nastave učenici dobiju informacije o Domovinskom ratu, Bitci za Vukovar te sudjeluju u Školi mira, koristeći se edukativnim sredstvima te obilaskom mjesta posebnog pijeteta.

Cilj Projekta jest čuvanje sjećanja na Domovinski rat i Bitku za Vukovar.

Posjet učenika osmih razreda Vukovaru

Projekt „Posjet učenika osmih razreda Vukovaru“ počeo se provoditi u punom opsegu od školske godine 2016./2017. Sljedećih godina Vukovar je u sklopu Projekta posjećivalo do 40 000 učenika osmih razreda godišnje.

Školske godine 2024./2025. u projektu „Posjet učenika osmih razreda Vukovaru“ planirano je sudjelovanje svih osnovnih škola iz Republike Hrvatske. U razdoblju od 9. rujna 2024. do 13. lipnja 2025. godine Vukovar će u sklopu Projekta posjetiti 42 437 učenika i pratitelja.

Obzirom da učenici osmih razreda u ožujku pišu obavezne nacionalne ispite, u tom periodu nije planirano provođenje Projekta. Međutim, očekuje se kako će nas kao i prošle školske godine u tom razdoblju posjetiti učenici završnih razreda iz Bosne i Hercegovine.

Školama će prije dolaska biti poslan vremenik dolazaka na službene adrese e-pošte kao i dokumenti sa svim potrebnim informacijama kako bi učenici i pratitelji bili pravovremeno upoznati s programom Projekta, odnosno vremenskom dinamikom aktivnosti tijekom terenske nastave. Školama će tako biti poslani raspored dolazaka škola školske godine 2024./2025., vremenik polaska autobusa na terensku nastavu, dopis s rasporedom aktivnosti terenske nastave, informacije vezane za smještaj u hostelu „Dubrovnik“, tablica za prijavu u hostel, kućni red hostela „Dubrovnik“ te obrazac privole za fotografiranje.

Prijedlog programa projekta „Posjet učenika osmih razreda Vukovaru“

Kako u projektu „Posjet učenika osmih razreda Vukovaru“ sudjeluju sve osnovne škole iz Republike Hrvatske, program projekta se mijenja ovisno o njihovoj udaljenosti od Vukovara. Međutim bez obzira na razlike u rasporedu programa, za sve učenike su organizirane iste aktivnosti i dobiju ista znanja.

Za učenike iz pet slavonskih županija (Vukovarsko-srijemske, Osječko-baranjske, Požeško-slavonske, Virovitičko-podravske i Brodsko-posavske) planirana je jednodnevna terenska nastava. Predviđeni dolazak učenika bio bi do 8 sati u prostore Javne ustanove „Memorijalni centar Domovinskog rata Vukovar“ te bi program započeo doručkom u restoranu „Istra“. Potom bi slijedilo predavanje Domovinski rat, obilazak Memorijalnog centra s naglaskom na Bitku za Vukovar te obilazak memorijalnih lokaliteta: Spomen doma hrvatskih branitelja na Trpinjskoj cesti, Kukuruznog puta, Borovo Commercea, Mjesta sjećanja – Vukovarska bolnica '91, Veleprometa, Memorijalnog groblja žrtava iz Domovinskog rata, Spomen doma Ovčara te masovne grobnice na Ovčari. Nakon ručka, učenici će sudjelovati na kvizu znanja i Školi mira čiji je cilj prenošenje poruke mira, prihvaćanja različitosti i suosjećanja. Nakon Škole mira učenici će posjetiti Crkvu sv. Filipa i Jakova, Gradski muzej Vukovar i Muzej vučedolske kulture te imati slobodno vrijeme. Predviđen polazak domovima je u 19 sati.

Škole koje će sudjelovati na dvodnevnoj terenskoj nastavi bi u prostore Javne ustanove trebale doći do 9.30 sati. Program će započeti predavanjem Domovinski rat i Bitka za Vukovar te obilaskom izložbenih postava Memorijalnog centra Domovinskog rata. Nakon predavanja učenici će imati ručak u restoranu Istra, a potom će posjetiti Gradski muzej Vukovar i Muzej vučedolske kulture. Nakon toga se učenici i pratitelji smještaju u hostel „Dubrovnik“ te imaju slobodno vrijeme do večere koje mogu iskoristiti za fakultativne aktivnosti. Nakon večere slijedi zajedničko druženje svih učenika koji su taj dan na terenskoj nastavi u Vukovaru a dolaze iz raznih krajeva Republike Hrvatske. Drugi dan terenske nastave učenici započinju doručkom, nakon čega slijedi obilazak memorijalnih lokaliteta: Spomen doma hrvatskih branitelja na Trpinjskoj cesti, Borovo Commercea, Veleprometa, Kukuruznog puta, Mjesta sjećanja – Vukovarska bolnica '91, crkve sv. Filipa i Jakova, Memorijalnog groblja žrtava iz Domovinskog rata, Spomen doma Ovčara te Masovne grobnice na Ovčari. Nakon ručka i podjele paketića s večerom, učenici završavaju terensku nastavu prenošenjem poruke mira, prihvaćanja različitosti i suosjećanja kroz Školu mira te kvizom znanja. Predviđen polazak domovima je u 16 sati.

Školama iz Primorsko-goranske, Istarske i Ličko-senjske županije je dolazak u Vukovar na dvodnevnu terensku nastavu zbog njihove udaljenosti predviđen do 12 sati. Učenicima slijedi ručak a potom predavanje Domovinski rat i Bitka za Vukovar te obilazak izložbenih postava

Memorijalnog centra Domovinskog rata. Nakon toga se učenici i pratitelji smještaju u hostel „Dubrovnik“ te imaju slobodno vrijeme do večere koje mogu iskoristiti za fakultativne aktivnosti. Nakon večere slijedi zajedničko druženje svih učenika koji su taj dan na terenskoj nastavi u Vukovaru a dolaze iz raznih krajeva Republike Hrvatske. Drugi dan terenske nastave učenici započinju doručkom, nakon čega slijedi obilazak memorijalnih lokaliteta: Spomen doma hrvatskih branitelja na Trpinjskoj cesti, Borovo Commercea, Veleprometa, Kukuruznog puta, Mjesta sjećanja – Vukovarska bolnica '91, crkve sv. Filipa i Jakova, Memorijalnog groblja žrtava iz Domovinskog rata, Spomen doma Ovčara te Masovne grobnice na Ovčari. Nakon ručka i podjele paketića s večerom učenici sudjeluju na Školi mira te kvizu znanja a potom obilaze Gradski muzej Vukovar i Muzej vučedolske kulture. Predviđen polazak domovima je u 17 sati.

Škole koje se nalaze u južnom dijelu Republike Hrvatske bi zbog duljine puta bile smještene u hostel dan prije početka programa dvodnevne terenske nastave. Nakon prospavane noći u hostelu „Dubrovnik“ prvi dan programa započeli bi doručkom nakon čega bi se podijelili u dvije skupine od otprilike 150 učenika i pratitelja. Potom bi slijedilo predavanje Domovinski rat i Bitka za Vukovar te obilazak Memorijalnog centra Domovinskog rata. Druga bi skupina za to vrijeme imala obilazak Gradskog muzeja Vukovar, Muzeja vučedolske kulture te crkve sv. Filipa i Jakova. Nakon toga za obje skupine slijedi ručak, a nakon ručka skupine mijenjaju aktivnosti te prva skupina kreće u obilazak crkve i muzeja dok druga skupina sluša predavanje i obilazi Memorijalni centar. Potom učenici i pratitelji imaju slobodno vrijeme do večere koje mogu iskoristiti za fakultativne aktivnosti. Nakon večere slijedi zajedničko druženje svih učenika koji su taj dan na terenskoj nastavi u Vukovaru a dolaze iz raznih krajeva Republike Hrvatske. Drugi dan terenske nastave učenici započinju doručkom, nakon čega slijedi obilazak memorijalnih lokaliteta: Spomen doma hrvatskih branitelja na Trpinjskoj cesti, Borovo Commercea, Veleprometa, Kukuruznog puta, Mjesta sjećanja – Vukovarska bolnica '91, Memorijalnog groblja žrtava iz Domovinskog rata, Spomen doma Ovčara te Masovne grobnice na Ovčari. Nakon obilazaka memorijalnih lokacija slijedi Škola mira i kviz znanja a potom ručak i podjela paketića s večerom te je predviđen polazak domovima u 14.30.

Uz projekt „Posjet učenika osmih razreda Vukovaru“ u školskoj godini 2024./2025. planiramo nastaviti i s posjetima učenika Pakracu, Lipiku, Okučanima, Karlovcu te Kninu.

Posjet učenika osmih razreda Karlovcu

U školskoj godini 2024./2025. planiran je nastavak projekta „Posjet učenika osmih razreda Karlovcu“. Ovaj je Projekt zamišljen kao jednodnevna terenska nastava, gdje će učenici učiti o vrijednostima Domovinskog rata i bitkama koje su se vodile na karlovačkom području.

U razdoblju od 22. listopada do 18. prosinca 2024. godine planirano je da će Karlovac posjetiti 3 599 učenika osmih razreda iz 94 osnovne škole iz Vukovarsko-srijemske, Osječko-baranjske, Požeško-slavonske, Virovitičko-podravске i Brodsko-posavske županije.

Tijekom posjete Karlovcu učenici će kroz predavanja i obilaske učiti o važnosti grada Karlovca u Domovinskom ratu. Slušat će predavanje „Domovinski rat na karlovačkom području“, te uz stručno vodstvo obilaziti Muzej Domovinskog rata Karlovac - Turanj, Aleju hrvatskih branitelja, Stari grad Dubovac te Aquatiku – slatkovodni akvarij.

Posjet učenika osmih razreda Pakracu, Lipiku i Okučanima

Školske godine 2024./2025. nastavlja se i projekt „Posjet učenika osmih razreda Pakracu, Lipiku i Okučanima“. U Projektu je planirano sudjelovanje 3 292 učenika osmih razreda iz 99 osnovnih škola Vukovarsko-srijemske, Osječko-baranjske, Požeško-slavonske, Virovitičko-podravске i Brodsko-posavske županije. Projekt će se održati u razdoblju od 21. listopada do 13. prosinca 2024. godine.

Tijekom ove jednodnevne terenske nastave učenici će kroz predavanja i obilaske učiti o ulozi ovog područja u Domovinskom ratu. Za njih će biti organizirano predavanje „Domovinski rat na pakračkom području“, te će uz stručno vodstvo obilaziti Muzej grada Pakraca, Muzej vojne i ratne povijesti, selo Kusunje, policijsku postaju u Pakracu, spomen-obilježje braniteljima poginulima u akciji Bljesak u Okučanima te grad Lipik i Ergelu u Lipiku.

Posjet učenika osmih razreda Kninu

Projekt „Posjet učenika osmih razreda Kninu“ provodi se od školske godine 2018./2019. Škole iz Šibensko-kninske županije na putu prema Vukovaru su stajale u Knin te su učenici posjećivali spomenik „Oluja 95“ i razgledavali Kninski muzej i tvrđavu. Iskustvo nam je pokazalo da sve više škola Šibensko-kninske županije u svojoj organizaciji posjećuje Knin, te smo iz tog razloga prošle školske godine u Projekt uključili osnovne škole grada Splita.

I sljedeće školske godine 2024./2025., planirano je da u projektu posjeta Kninu sudjeluju osnovne škole grada Splita i okolice. Knin će tako posjetiti 1 868 učenika i njihovih pratitelja iz 30 osnovnih škola.

Zaključak

Protekle školske godine, 2023./2024., Javna ustanova je uspješno nastavila provođenje svojih projekata kojima je cilj upoznavanje učenika osmih razreda s vrijednostima Domovinskog rata. Vukovar je, kroz projekte „Posjet učenika osmih razreda Vukovaru“ te „Posjet učenika završnih razreda osnovnih škola iz Bosne i Hercegovine Vukovaru“ posjetilo 41 990 učenika i njihovih pratitelja. U Karlovcu je 3 468 učenika i pratitelja učilo o Domovinskom ratu i bitkama koje su se vodile na tom području, a Pakrac, Lipik i Okučane je posjetilo 3 253 učenika i njihovih pratitelja s istim ciljem. U projektu „Posjet učenika osmih razreda Kninu“ sudjelovalo je 1 394 učenika i pratitelja.

Raduje nas da će sljedeće školske godine svi učenici osmih razreda Republike Hrvatske zajedno sa svojim pratiteljima, njih 42 437 sudjelovati u projektima Javne ustanove, sve u svrhu upoznavanja učenika s vrijednostima Domovinskog rata i važnosti Vukovara, ali i ostalih dijelova Republike Hrvatske u stvaranju samostalne i neovisne države.

IK

RAVNATELJ:

12. Ana Šeremet
JAVNA USTANOVA
MEMORIJALNI CENTAR
DOMOVINSKOG RATA VUKOVAR
Vukovar, Ive Tijardovića 60 ②
Šeremet, dipl. ing.

Dostaviti:

1. Naslovu

2. Pismohrana, JU MCDR Vukovar